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SAYFA 2 

 

OSB'lerdeki Yatırımlarını 

Tamamlamayan Sanayiciler 

Ek Süre İçin 5 Şubat'a Kadar 

Başvurabilecek 

Finansal Yatırım Araçlarının 

Vergilendirilmesi "Çok 

Kazanandan Çok Vergi 

Alınması" İlkesine Göre 

Düzenlendi 
 

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 193 Sayılı 

Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67’nci Maddesinde 

Yer Alan Tevkifat Oranları Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 9487) ile finansal yatırım araçlarının 

vergilendirilmesinde düzenleme yapılırken yatırım fonu 

katılma paylarından elde edilen kazançlara uygulanan 

tevkifat oranı yüzde 15'e çıkarıldı.  

 

Vergi yükünün dengeli dağıtılmasına katkı sunmak 

amacıyla Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarından 

elde edilen faiz ve kar paylarında uygulanan indirimli 

tevkifat oranları artırılarak genel oranlara dönüldü. 

 

Bugünden itibaren açılan ve vadesi yenilenen vadeli 

mevduat/katılma hesaplarına ödenecek faiz ve kar payları 

üzerinden yapılacak tevkifat oranları, 6 aya kadar (6 ay 

dahil) vadeli hesaplarda yüzde 15, 1 yıla kadar (1 yıl dahil) 

vadeli hesaplarda yüzde 12, 1 yıldan uzun vadeli 

hesaplarda yüzde 10 olacak. 
 

KOSGEB'in Finansal Destek 

Üst Limiti Artırıldı 

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan KOSGEB 

Tarafından Verilecek Hizmetler ve Desteklerden 

Yararlanacak İşletmelere İlişkin Sektörel ve Bölgesel 

Önceliklerin Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 9497) ile Türkiye'de girişimcilere yönelik 

avantajlı kredi desteklerinde yeni bir düzenleme hayata 

geçirildi.  

 

Buna göre, kredi üst limiti 3 milyon liradan 10 milyon 

liraya yükseltildi. Yeni düzenleme ile KOBİ'ler, 60 ay 

vadeli yatırım ve işletme kredilerinden yararlanabilecek. 

Bu krediler, sabit kıymet alımı, yeni yatırımlar, 

modernizasyon, kalite yükseltici ve kapasite arttırıcı 

yatırımlar, yenileme yatırımları, şirket devralma, satın 

alma ve birleşme faaliyetleri gibi birçok alanda 

kullanılabilecek. Kredilere sabit veya değişken faiz 

oranları uygulanabilecek. 

  

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 

uzatımı dahil tüm süreleri tükenen ve yapı veya iş 

yeri açma ve çalışma ruhsatı almayan katılımcılara, 

5 Şubat'a kadar Bakanlığa başvurmaları halinde, 3 

yıl ilave süre verilebilecek. Söz konusu sürede 

başvuru yapılmayan müddeti bitmiş tüm parsel 

tahsisleri ilgili OSB tarafından iptal edilecek. 

 

 

 

 

 

2025-2028 Ulusal İstihdam 

Stratejisi Yayınladı 

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Ulusal İstihdam Stratejisi (2025-2028)’nin 

Onaylanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 

9488) ile çalışma hayatında temel hakların 

geliştirilmesi ilkesi doğrultusunda ve Türkiye 

Yüzyılı vizyonuyla tasarlanan hedefler belgede şu 

şekilde sıralandı: 

 

"İşsizlik oranı, 2028 yılında yüzde 7,5'e 

düşürülecektir. İstihdam oranı, 2028 yılında yüzde 

52,5'e yükseltilecektir. Kayıt dışı istihdam oranı, 

2028 yılında yüzde 23,4'e düşürülecektir. İş gücüne 

katılma oranı, 2028 yılında yüzde 56,7'ye 

yükseltilecektir. Kadınlarda iş gücüne katılma oranı, 

2028 yılında yüzde 40,1'e yükseltilecektir. 

Gençlerde işsizlik oranı, 2028 yılında yüzde 16,6'ya 

düşürülecektir." 

 

"Bütüncül yaklaşım ve uyum", "Kapsayıcılık ve 

fırsat eşitliği", "Sosyal diyalog ve özendirici 

yaklaşım", "İnsana yakışır iş", "Sürdürülebilirlik ve 

risk yönetimi temelli yaklaşım" ilkeleri temelinde 

oluşturulan Ulusal İstihdam Stratejisinin (UİS) 

genel ekonomik görünüm, nüfus ve iş gücü 

konularında mevcut durum tespiti de yapıldı. 
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SAYFA 3 

Pet Köpük Gözetim Uygulaması Kapsamından Çıkarıldı 

3 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2024/2)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile 3921.19 tarife pozisyonunda sınıflandırılan pet köpük 

gözetim uygulaması kapsamından çıkarıldı. 

İran Riyali TCMB Döviz Listesinden Çıkartıldı 

1 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar ile 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 2008-32/34 Sayılı Tebliğine İlişkin I-M Sayılı Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası Genelgesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Genelge (Sayı: 2025/4) ile İran Riyali, Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından alım satım konusu yapılan dövizler listesinden çıkartıldı.  

Demir Yolu Manevra Hizmetleri Yetkilendirmesinde 

Düzenlemeye Gidildi 

2 Şubat 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Demiryolu Emniyet Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik ve Demiryolu İşletmeciliği Yetkilendirme Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile demir yollarındaki manevra işletmeciliği ve yetkilendirmesine ilişkin düzenlemelere gidildi. 

 

Buna göre, DB3 yetki belgesi, ulusal demir yolu altyapısında manevra hizmeti sunan tüzel kişilere verilecek. Yük 

ve yolcu işletmecilerinin yetki belgesi, doğrudan altyapıya erişim hakkı sağlamazken, manevra işletmecilerine bu 

imkan tanındı. 

 

DB3 belgesi, genel yetki şartlarını, sigorta veya teminat yükümlülüklerini ve mesleki yeterlilik kriterlerini 

karşılayan işletmelere verilecek. DB1, DB2 ve DA belgelerine sahip işletmeciler, DB3 yetki belgesine de sahip 

sayılacak. Manevra hizmetleri, trenlerin istasyonlara kabulü, geçişleri haricinde lokomotif ve vagonların 

dağıtılması, toplanması veya iltisak hattına bırakılması gibi işlemleri kapsıyor. 

 

Demiryolu Emniyet Yönetmeliği'ndeki değişiklikle, manevra hizmeti sunan kuruluşlar, demir yolu emniyet 

yönetim sisteminde belirtilen tüm riskleri dikkate almakla yükümlü hale getirildi. 

Malezya'dan Gelen Kontrplak İçin 'Damping' Önlemi 

4 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2024/10) ile Malezya menşeli kontrplak ithalatında üç firma hariç dampinge karşı önlem uygulanmasına 

karar verildi. Kararla kontraplak ithalatına metreküp başına 140 dolar ek vergi konacak.  
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SAYFA 4 

Emekli Maaşı ve Devlet Denetleme Kurulu Yetkilerini 

Düzenleyen Yasa Yayımlandı 
 

4 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun (Kanun 

No. 7539) ile ekonomi alanında düzenlemeler içeren, emekli maaşı ile Devlet Denetleme Kurulu (DDK) 

yetkilerini düzenleyen torba yasa yayımlandı. Kanunla, yaşlılık, malullük, ölüm aylığı almakta olan emekliler ile 

hak sahiplerine 12,500 TL olarak ödenen aylık asgari ödeme tutarı, 2025 yılı Ocak ödeme döneminden geçerli 

olmak üzere 14,469 TL'ye çıkarıldı. 

 

Yasayla getirilen düzenlemeye göre, DDK'ya kamuya yararlı derneklerle vakıflarda, kooperatiflerde, birliklerde 

ve bu kurum ve kuruluşların her türlü ortaklık ve iştiraklerinde her türlü idari soruşturma, inceleme, araştırma ve 

denetleme yapma yetkisi verildi. Denetçiler, denetlemelerde görevlendirildikleri konularla ilgili olarak kurum ve 

kuruluşlar ve bankalar dahil diğer gerçek ve tüzel kişilerle yazışma yapabilecek. 

 

Denetçiler ayrıca, denetlemeler sırasında denetimi güçleştiren veya engelleyen davranışlarda bulunan, görevde 

kalması halinde kamu zararını artıracağı, suç delillerini karartacağı anlaşılan, kamu hizmetinin gerekleri 

yönünden görevi başında kalmasında sakınca görülen her kademe ve rütbedeki görevliler hakkında görevden 

uzaklaştırma tedbirinin uygulanmasını yetkili makamlara önerebilecek. 

 

Şirketlere Kayyum Atanabilecek 

 

Yasaya eklenen geçici maddeye göre, Türk Ceza Kanunu'nun "suçtan kaynaklanan malvarlığı değerlerini 

aklama", "silahlı örgüt", "silah sağlama" başlıklı hükümleri veya "terörizmin finansmanı suçu" başlıklı hükmünde 

düzenlenen suçların işlendiği hususunda kuvvetli şüphe sebeplerinin varlığı halinde Ceza Muhakemesi Kanunu 

gereğince şirketlere veya malvarlığı değerlerine kayyım atanmasına karar verildiği takdirde 5 yıl süreyle Tasarruf 

Mevduatı Sigorta Fonu (TMSF) kayyum olarak atanabilecek. 

 

Elektrik Üretim A.Ş. (EÜAŞ), TETAŞ'IN Taraf Olduğu Anlaşmaları Yürütecek 

 

Yasayla elektrik piyasası kanununda yapılan değişiklikle, Elektrik Üretim AŞ'ye, bünyesinde birleştirilen Türkiye 

Elektrik Ticaret ve Taahhüt AŞ'nin (TETAŞ) taraf olduğu mevcut sözleşmeler kapsamında imzalanmış olan enerji 

alış ve satış anlaşmalarını yürütme yetkisi verildi. Bu kapsamda EÜAŞ, elektrik enerjisi ve kapasitesi alım ve 

satımlarına ilişkin ikili anlaşmalar yapacak, görevli tedarik şirketlerine tarife düzenlemesine tabi olan tüketici için 

toptan satış tarifesi üzerinden elektrik enerjisi satımı gerçekleştirecek. 

Etil Alkolün Piyasaya Arzında Düzenleme Yapıldı 

6 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Etil Alkolün Ambalajlanması ve Bandrollenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2024/13) ile piyasa güvenliğinin tesisi için etil alkolün ambalaj hacimleri ve ambalaj özelliklerinin 

belirlenmesine, etil alkolün piyasaya arzında bandrol veya benzeri vasıtaların uygulanmasına ilişkin usul ve 

esaslar belirlendi.  

 

Buna göre, etil alkolün 250 litre altında ambalajlı şekilde, 250 litre üstünde kap veya tankerlerle piyasaya arz 

edilebilmesi kararlaştırıldı. 

 

Üretilen veya ithal edilecek etil alkoller ambalajlı, kaplı veya dökme olarak piyasaya arz edilmeden önce 

bandrollenecek. 

 

İhracat amacıyla üretilen ambalajlı etil alkoller ile ihraç edilmek üzere dökme olarak tankerlerle veya kaplarla 

sevk edilen etil alkollere bandrol uygulanmayacak. Ambalajlı olarak ihraç edilecek etil alkollerin etiketleri 

üzerinde, ihraç edileceği ülke dilinde ve Türkçe "İhraç Amacıyla Üretilmiştir" ibaresi yazılacak. 
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Ziraat Mühendisleri Gümrük Laboratuvarlarında Çalışabilecek 

6 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Laboratuvarlarının Faaliyetleri Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Ziraat Mühendislerinin de Laboratuvar Birim 

Sorumlusu ve Laboratuvar Teknik Personeli olabilmesi sağlandı. 

Demir Yolu Emniyet Yönetim Sistemine İlişkin Esaslar 

Belirlendi 

8 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Demiryolu Emniyet Yönetim Sisteminde Büyük Değişiklik 

Karar Kriterlerine İlişkin Tebliğ ile demir yolu altyapısında, araçlarında, işletmesinde, işletmecilerin 

organizasyonel yapılarında ve yönetsel uygulamalarında planlanan ve demir yolu emniyetini etkileyebilecek 

değişikliklerden asgari karar kriterleri kapsamına giren değişiklikler, "büyük değişiklik" olarak tanımlandı. 

 

Demir yolu tren işletmecileri için yük taşımacılığından tehlikeli yük taşımacılığına veya yolcu taşımacılığına 

geçilmesi ve konvansiyonel tren işletiminden yüksek hızlı tren işletimine geçilmesi gibi gelişmeler “işletmesel 

büyük değişiklikler” arasında sıralandı. 

 

Büyük değişikliklerin planlanması, uygulanması ve yönetilmesi için "Risk Değerlendirmesi İçin Ortak Emniyet 

Yöntemi ve Kılavuzu"nda belirlenen süreçler uygulanacak. 

Ulaştırma Hizmetleri Düzenleme Genel Müdürlüğü, tebliğ doğrultusunda yürütülecek her türlü uygunluk 

değerlendirme faaliyetini denetlemekle yetkili kılındı. 

DSİ İle Yapılan Su Kullanım Anlaşmalarına İlişkin Esaslar 

Düzenlendi 

8 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Elektrik Piyasasında Üretim Faaliyetinde Bulunmak Üzere Su 

Kullanım Hakkı Anlaşması İmzalanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik'te Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik ile hidroelektrik enerji üretim tesisleri kurulması, işletilmesi ve üretim lisansları 

için DSİ ile tüzel kişiler arasında düzenlenecek su kullanım hakkı anlaşmalarına ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü ile su kullanım hakkı anlaşması imzalayan enerji üretim şirketlerinin 

yükümlülükleri, doğal afet, yangın, salgın hastalık ve savaş gibi mücbir sebep hallerinde askıya alınabilecek. 

 

Doğal afet, yangın, salgın hastalık ve savaş gibi mücbir sebep hallerinde, tesis kurup işletmek için DSİ'ye 

başvuruda bulunarak su kullanım hakkı anlaşması imzalamış veya imzalamamış şirketlerin, yükümlülüklerinin 

tamamı veya bir kısmı, DSİ'nin uygun bulmasıyla ertelenebilecek veya askıya alınabilecek. 

 

Bünyesinde birden fazla müstakil kullanıma elverişli tesis bulunduran tüm projeler bölünerek birden fazla su 

kullanım hakkı anlaşması imzalanabilecek. 

 

Deprem, sel, çığ, heyelan gibi afet risklerinin tespit edilmesi veya afet sonrasında, baraj, regülatör, santral ve 

benzeri HES tesislerinde risklerin ortaya çıkması durumunda şirket, DSİ tarafından yazılı olarak verilen 

talimatları belirtilen süre içerisinde yerine getirmek zorunda olacak. 

 

Tüzel kişilerin projelerden vazgeçtiklerine ilişkin Enerji Piyasası Düzenleme Kurumuna yaptıkları başvuruların 

Kurum tarafından DSİ'ye bildirilmesi durumunda, şirketlerin geçici teminat mektupları, yönetmeliğin yürürlüğe 

girdiği tarihi takip eden iki ay içerisinde iade edilecek. 
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Depremden Etkilenen 4 İl ve 2 İlçede Yapılandırma Başvuru ve 

Ödeme Süreleri Uzatıldı 

8 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı 

Kanun Genel Tebliği  ile Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen 4 il ve 2 ilçedeki mükelleflerin, 

yapılandırma başvuru ile ödeme süreleri belirlendi.  

 

Tebliğle, "Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun" 

hükümlerinden yararlanmak için yapılacak başvuru ile taksit ödeme süreleri, mücbir sebep halinin sona erdiği 

tarih esas alınarak düzenlendi.  

 

Buna göre, mücbir sebep hali 31 Mayıs'ta sona erecek mükellefler için bu yerlerdeki dairelere ilgili kanun 

kapsamında yapılacak başvuruların 31 Ağustos'un resmi tatile rastlaması nedeniyle 1 Eylül'e kadar yapılması ve 

peşin ödeme dahil birinci taksitin 30 Eylül'e kadar ödenmesi gerekiyor. 

 

İkinci taksitin 31 Ekim tarihine kadar, diğer taksitlerin ise takip eden aylarda ödenmesi önem taşımaktadır. 

Kılavuzluk ve Römorkörcülük Hizmetlerine İlişkin Usul ve 

Esaslar Belirlendi 

11 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Kılavuzluk ve Römorkörcülük Hizmetleri Hakkında 

Yönetmelik ile Türkiye’nin deniz yetki alanlarında, su yollarında ve iç sularda verilmekte olan kılavuzluk 

ve  römorkörcülük ile palamar hizmetlerine ilişkin teknik gereklilikler ve ihale süreçlerine ilişkin usul ve esaslar 

belirlendi. 

 

Buna göre, kılavuzluk ve römorkörcülük hizmetinin gerekleri, coğrafi şartlar, deniz trafiği yoğunluğu, uğrak 

yapan gemilerin tip, boyut ve tonajları, elleçlenen yük miktarı ve özellikleri, özel güvenlik bölgeleri ile 

hizmetlerin emniyetli, etkin ve sürekliliği ve sürdürülebilirliği gözetilerek belirlenen bölgesel hizmet sahaları ile 

bu sahalarda sağlanması gereken asgari römorkör sayı ve çeki gücü ile kılavuz kaptan sayısı gibi bilgilere 

yönetmelikte yer verildi. 

 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, bölgesel hizmet sahalarında verilecek kılavuzluk ve/veya römorkörcülük 

hizmetlerini 20 yılı geçmemek üzere devredebilecek. Bu devir, işletme hakkının verilmesi yöntemi kullanılarak 

ihaleyle yapılacak. İhale her bir bölgesel hizmet sahası ve hizmet için ayrı ayrı gerçekleştirilecek.  

 

İhalelere ortak girişim grubu olarak katılım sağlanabilecek ancak konsorsiyum şeklinde katılım olamayacak. 

Öte yandan, 8 Ocak 2020 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan "Kılavuzluk ve Römorkörcülük Hizmetleri 

Hakkında Yönetmelik" yürürlükten kaldırıldı. 

Maden Manyezit Sahaları İhale Edilecek 

11 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan ilana göre Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Eti Maden 

İşletmeleri Genel Müdürlüğünce Kütahya, Eskişehir ve Bursa'da bulunan 4 manyezit sahası ayrı ayrı ihale 

edilecek. 

 

Buna göre, Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğüne ait Kütahya'da 2, Eskişehir ve Bursa'da birer olmak üzere, 

alan büyüklükleri 56,28 ila 744,88 hektar arasında değişen 4 manyezit sahası açık ihale usulüyle ihale edilecek. 

İhaleler 4-5 Mart'ta 10.00 ve 14.00 saatlerinde, Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğünde yapılacak. 
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Bazı Motosiklet ve Bisiklet Parçalarının İthalatının Gözetimi 

Uygulamasında Değişikliğe Gidildi 

12 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2016/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile motosiklet ve bisikletlerde kullanılan bazı aksam ve 

parçaların ithalatında gözetim uygulanmasına karar verildi. Buna göre, gözetim uygulaması kapsamında birim 

gümrük kıymeti, tebliğde belirtilen bazı alüminyum silindir kapakları için kilogram başına 6 ve 20 dolar olarak 

belirlendi. 

 

Öte yandan, İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/5)’de Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ ile yalnız bisiklet ve motosiklet için olan kilitler, el pompaları, bisikletlerde kullanılan ziller, çanlar, 

aydınlatma veya gözle görülebilen işaret cihazları, jantlar, gergi çubukları, furşlar, frenler, seleler, pedallar, krank 

dişlileri, gidonlar, bagaj taşıyıcılar, vites değiştirme dişlileri, bisiklet tekerleği ve bunların aksam ve parçaları için 

birim gümrük kıymeti kilogram başına 1,25 dolardan 10 dolara kadar gözetim uygulanacak. 

Gıda İşletmecilerinin Hijyen Gerekliliklerini Yerine Getirirken 

Uyması Gereken Kurallar Yeniden Belirlendi 

13 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Gıda Kodeksi Mikrobiyolojik Kriterler Yönetmeliği ile 

gıdaların mikrobiyolojik kriterleri ile gıda işletmecilerinin genel ve özel hijyen gerekliliklerini yerine getirirken 

uyması gereken kurallarda güncelleme yapıldı. 

 

Yönetmelikte yer alan kriterler, Avrupa Birliğinin (AB) mevzuatına uyum amacıyla güncellendi. Bu 

güncellemelerden bir kısmı AB'nin ithal ürünler dahil, mikrobiyolojik limit belirlediği ve ülke ihracatını da 

ilgilendirilen hususları içeriyor. 

 

Ülke ihtiyaçları doğrultusunda değişikliklerle gıda güvenilirliğinin temin edilerek tüketici sağlığının korunması 

amaçlanırken, özellikle Türkiye'de yaygın tüketimi olan ve gıda güvenilirliği riski teşkil edebilecek ürün grupları 

ve bu ürün gruplarında bulunması muhtemel mikroorganizmalar üzerinde durularak bunlar için yeni kriterler 

belirlendi. Bazı gıda ürünlerinde sadece indikatör mikroorganizma olarak kullanıldığı için bazı bakteri grupları 

çıkartılarak, yerine patojen mikroorganizmalar eklendi ve bunların limitleri güncellendi. 

 

AB'den alınan Gıda ve Yem için Hızlı Uyarı Sistemi (RASFF) bildirimleri nedeniyle helva, pekmez, lokum, 

baklava ve diğer şerbetli tatlılar, ezme, cezerye, fındık ve fıstık ezmeleri, şekerlemeler, tatlı soslar gibi ürün 

gruplarına, ihracatı olumsuz etkileme riski dikkate alınarak patojen mikroorganizma olan salmonella eklendi ve 

bunlar için limitler oluşturuldu. 

 

Öte yandan, 29 Aralık 2011 tarihli Resmi Gazete'nin mükerrer sayısında yayımlanan "Türk Gıda Kodeksi 

Mikrobiyolojik Kriterler Yönetmeliği" yürürlükten kaldırılmıştır. 

İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterler 

Elektronik Ortamda Tutulacak 

14 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin 

Elektronik Ortamda Tutulması Hakkında Tebliğ ile işletmelerin muhasebesiyle ilgili olmayan pay, yönetim 

ve müdürler kurulu karar defterleri ile genel kurul ve müzakere defterleri de elektronik ortamda tutulacak. 

 

Kuruluşu 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren ticaret siciline tescil edilen şirketler ile 15 Kasım 2012 tarihli Resmi 

Gazete'de yayımlanan "Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari Tutarlara Yükseltmelerine ve 
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Kuruluşu ve Esas Sözleşme Değişikliği İzne Tabi Anonim Şirketlerin Belirlenmesine İlişkin Tebliğ"in ilgili 

maddesinde sayılan anonim şirketlerin, söz konusu defterlerini elektronik ortamda tutmaları gerekecek. Bunların 

dışında kalan şirketler de ihtiyari olarak defterlerini elektronik ortamda tutabilecek. 

 

Kuruluşundan itibaren defterlerini elektronik ortamda tutacak şirketlerde defterler, şirketin ticaret siciline tescili 

ile eş zamanlı olarak elektronik defter sisteminde oluşturularak aktif hale getirilecek. 

 

Fiziki durumdaki defterlerini elektronik ortamda tutma yükümlülüğü kapsamına giren şirketler ise yükümlülüğün 

doğduğu tarihten itibaren en geç iki ay içinde notere başvurarak fiziki defterlerin kapanış onayını yaptıracak. 

2025 Yılının Geçici Vergi Dönemlerinde Enflasyon Düzeltmesi 

Yapılmayacak 

15 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile mükelleflerin enflasyon 

düzeltmesi sürecine ilişkin düzenleme yapıldı.  Bakanlığın düzenleme yetkisini kullanarak, şartların 

gerçekleşmesi halinde 2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri sonunda kapsam 

dahilindeki mükelleflerce enflasyon düzeltmesi yapılmamasını sağladı. Tebliğe göre, enflasyon düzeltmesi 

yapılmayacak dönemlere ilişkin verilecek geçici gelir/kurumlar vergisi beyannamelerinin ekine bilanço da 

eklenmeyecek. 

 

Öte yandan, sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imaliyle uğraşan mükelleflerin şartlara 

bakılmaksızın (her geçici vergi dönemi sonu itibarıyla) enflasyon düzeltmesi yapma zorunlulukları bulunuyor. 

Bu nedenle söz konusu mükellefler 2025 hesap döneminin birinci, ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri dahil 

enflasyon düzeltmesi yapmaya devam edecek.  

Bazı Polyester Ürünlerin İthalatında Gözetim Uygulanacak 

15 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2023/9)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile bazı polyester ürünlerin ithalatında gözetim uygulamasına 

gidilmesine ilişkin düzenleme yapıldı.  

 

Tebliğe göre, bazı polyester ürünlerin ithalatında gözetim uygulanacak. Kilogram başına 3,5 dolar olarak 

belirlenen gümrük kıymetinin altındaki diğerleri (polibütilen tereftalat (PBT), polibütilen adipat tereftalat 

(PBAT), polibütilen süksinat (PBS), polibütilen süksinat tereftalat (PBST) hariç)" olarak kategorilendirilen 

ürünlerin ithalatında gözetim uygulaması gerçekleştirilecek. 

 

Öte yandan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/10)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile elektrikli araçların şarj istasyonları için uygulanan ithalatta gözetim uygulanması 

kapsamında bazı tanım değişiklikleri yapıldı.  

Tüzel Kişilerin Kur Korumalı Mevduat (KKM) Hesap Açma ve 

Yenileme İşlemleri Sonlandırıldı 

15 Şubat 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 

Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/6), Altın 

Hesaplarından Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ 

(Sayı: 2021/16)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/7) ve Yurt Dışında Yerleşik Vatandaşlar 

Mevduat ve Katılım Sistemi (Yuvam) Hesapları Hakkında Tebliğ (Sayı: 2022/7)’de Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ (Sayı: 2025/8) ile kur korumalı mevduat (KKM) hesaplarından çıkış stratejisi kapsamında tüzel 

kişilerin hesap açma ve yenileme işlemleri sonlandırıldı. 
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MEVZUAT VE SEKTÖREL POLİTİKALAR ŞUBESİ 

sektorelpolitikalar@tim.org.tr 

 
 

 

Merkez Bankası tarafından konuya ilişkin yapılan açıklamada “Tüm KKM hesaplarında (YUVAM hesapları 

dâhil) tüzel kişilerin hesap açma ve yenileme işlemlerinin 15 Şubat 2025 tarihi itibarıyla sonlandırılmasına karar 

verildiği ve tüzel kişi KKM hesaplarının, KKM’nin TL’ye geçişine ve yenilenmesine ilişkin hedeflerden 

çıkarıldığı” ifade belirtildi. 

mailto:sektorelpolitikalar@tim.org.tr

